

Περιεχόμενα

1. ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΟΝ ΜΠΟΡΟΥΤ ΠΑΧΟΡ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 08/03/2022 σελ.12</u>
2. ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 08/03/2022 σελ.14</u>
3. ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ Ο ΣΛΟΒΕΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 08/03/2022 σελ.7</u>
4. ΕΙΠΑΝ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 08/03/2022 σελ.4</u>

1. ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΟΝ ΜΠΟΡΟΥΤ ΠΑΧΟΡ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/03/2022

Σελίδα: 12



Νίκος Αναστασιάδης

Υποδέχεται τον Μπόρουτ Πάχορ

Ο Πρόεδρος της Σλοβενίας, Μπόρουτ Πάχορ, πραγματοποιεί σήμερα επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο, για επαφές με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη, με τον οποίο θα συζητήσει την αναβάθμιση των διμερών σχέσεων, το Κυπριακό και τον ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν τα μικρά κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο Μπόρουτ Πάχορ θα συναντηθεί και με την πρόεδρο της Βουλής, Αννίτα Δημητρίου, ενώ στη Λεμεσό θα τον υποδεχτούν ο δήμαρχος και ο πρύτανης του **ΤΕΠΑΚ**, καθώς θα συμμετάσχει σε συζήτηση με φοιτητές με θέμα «Το μέλλον της Ευρώπης». Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα παραθέσει επίσημο δείπνο προς τιμήν του Σλοβένου ομολόγου του.

2. ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/03/2022

Σελίδα: 14



Νέοι ορίζοντες για τον πολιτιστικό τουρισμό στην Κύπρο

Σημαντικά τα αποτελέσματα του «Χειμερινού Σχολείου» που διοργανώθηκε από την έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ στη Λεμεσό με τη συμμετοχή δεκάδων φοιτητών από 17 χώρες

Μοναδικές εμπειρίες είχαν την ευκαιρία να αποκομίσουν δεκάδες φοιτητές από 17 χώρες, οι οποίοι συμμετείχαν στο «Χειμερινό Σχολείο» με θέμα «Ψηφιακός και Πολιτιστικός Τουρισμός και Διπλωματία», που διοργανώθηκε πριν από λίγες μέρες στη Λεμεσό, με πρωταρχικό στόχο την ανάπτυξη και προώθηση του αειφόρου τουρισμού σε χώρους παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και τη διερεύνηση τρόπων ενίσχυσης της τουριστικής εμπειρίας, μέσα από την προώθηση της «ζωντανής» κληρονομιάς και των εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν εξειδικευμένες παρουσιάσεις για το συγκεκριμένο θέμα από τους πλέον κρατικούς και άλλους αρμόδιους αλλά και τεχνοκράτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ γνώρισαν από κοντά αρκετά από σημαντικά στοιχεία της κυπριακής πολιτιστικής κληρονομιάς.

Η όλη εκδήλωση, η οποία διήρκεσε μία εβδομάδα, αποτέλεσε μια σημαντική συγκυρία για παρουσίαση νέων καινοτόμων προγραμμάτων της Κύπρου, όπως την προσπάθεια που ξεκίνησε τον περασμένο Μάιο για ψηφιοποίηση περίπου 96.000 αρχαιοτήτων, από τις οποίες οι 82.000 βρίσκονται στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Λευκωσίας και οι υπόλοιπες 14.000 σε άλλα κρατικά μουσεία.

Παρουσιάστηκε επίσης το καινοτόμο έργο

του Υφυπουργείου Τουρισμού, που αφορά στην αυθεντική διαδρομή εμπειριών, με την ονομασία «Heartland of Legends», μια διαδρομή 3.000 χιλιομέτρων η οποία διαπερνά εξ ολοκλήρου την ενδοχώρα της Κύπρου, τα ορεινά και τις ακριτικές περιοχές. Μια διαδρομή για την οποία το Υφυπουργείο Τουρισμού εκφράζει την ελπίδα ότι θα λειτουργήσει ως ομπρέλα, κάτω από την οποία θα μπορέσουν να ενταχθούν όλες οι αυθεντικές εμπειρίες της Κύπρου.

Το «Χειμερινό Σχολείο» διοργανώθηκε από την έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά που εδρεύει στο ομώνυμο εργαστήριο του ΤΕΠΑΚ, την αντίστοιχη έδρα του Ευρωπαϊκού Ερευνητικού Χώρου με την ονομασία «Μνημοσύνη», σε συνεργασία με την έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ στην Τεχνολογία Πληροφοριών και Επικοινωνιών για την Ανάπτυξη και Προώθηση Βιώσιμου Τουρισμού σε Χώρους Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς, που εδρεύει στην Ελβετία.

Οι φοιτητές, πέραν από το καθαρά εκπαιδευτικό κομμάτι, είχαν και την ευκαιρία να επισκεφθούν διάφορα μέρη της Κύπρου, όπως το Κυπριακό Οινομουσείο, το Κάστρο Κολοσσίου, το Μεσαιωνικό Κάστρο της Λεμεσού, την Πέτρα του Ρωμιού και άλλους αρχαιολογικούς χώρους της Πάφου, ενώ συναντήθηκαν και με τον δήμαρχο Πάφου, από τον οποίο ενημερώθηκαν για την εμπειρία που

είχε η πόλη ως Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης αλλά και για τις δράσεις του δήμου σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη του βιώσιμου τουρισμού, δίνοντας έμφαση στη μετατροπή της Πάφου σε «έξυπνη πόλη».

Εκφράζοντας την εκτίμησή ότι το «Χειμερινό Σχολείο» αποτελεί αδιαμφισβήτητα απαραίτητη νέα εποχή στις θεματικές «Ψηφιακός και Πολιτιστικός Τουρισμός και Διπλωματία», η συντονίστρια της έδρας της ΟΥΝΕΣΚΟ στην Τεχνολογία Πληροφοριών και Επικοινωνιών για την Ανάπτυξη και Προώθηση Βιώσιμου Τουρισμού σε Χώρους Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της

Ελβετίας, Silvia De Ascanitis, επισημαίνει ότι πρόκειται για την πιο σημαντική εκδήλωση της έδρας της, η οποία γίνεται με φυσική παρουσία για πρώτη φορά μετά την πανδημία.

Από την πλευρά του ο διευθυντής της έδρας της ΟΥΝΕΣΚΟ για την Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά στο ΤΕΠΑΚ, Μαρίνος Ιωαννίδης, επισημαίνει ότι στόχος της διοργάνωσης ήταν η εκπαίδευση των φοιτητών στις νέες ψηφιακές τεχνολογίες, σημειώνοντας ότι «ο 21ος αιώνας έχει αναδειχθεί σαν η χρυσή εποχή της Πληροφορικής, η οποία έχει κυριαρχήσει στη ζωή του ανθρώπου».

Χρήστος Χαρολάμπος

3. ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ Ο ΣΛΟΒΕΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/03/2022

Σελίδα: 7



Στην Κύπρο ο Σλοβένος Πρόεδρος

Ο Πρόεδρος της Σλοβενίας, Μπόρουτ Πάχορ, θα πραγματοποιήσει επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο την Τρίτη, για επαφές με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη, με τον οποίο θα συζητήσει την αναβάθμιση των διμερών σχέσεων, αλλά και το Κυπριακό.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα της επίσκεψης, ο Πρόεδρος Πάχορ θα συναντηθεί και με την Πρόεδρο της Βουλής, Αννίτα Δημητρίου, ενώ στη Λεμεσό θα τον υποδεχτεί ο δήμαρχος της Πόλης, αλλά και ο πρόεδρος του **ΤΕΠΙΑΚ**, καθώς θα συμμετάσχει σε συζήτηση με φοιτητές του **Πανεπιστημίου** με θέμα «Το μέλλον της Ευρώπης».

Όπως είχε εξάλλου ανακοινώσει ο διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Προέδρου, Ανδρέας Ιωσήφ, κατά την επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο του Προέδρου της Σλοβενίας θα συζητηθούν οι διμερείς σχέσεις και τρόποι περαιτέρω εμβάθυνσης της συνεργασίας των δύο χωρών. Θα υπάρξει ανταλλαγή απόψεων και για το ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν τα μικρά κράτη-μέλη της ΕΕ για το μέλλον της Ευρώπης.

Επιπλέον, σημειώνεται πως ο Πρόεδρος Αναστασιάδης θα ενημερώσει για τις προκλητικές ενέργειες της Τουρκίας στην περιοχή, τις προσπάθειες που καταβάλλει για την επανέναρξη της διαδικασίας των διαπραγματεύσεων, τα Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης που έχει προτείνει και γενικότερα για τις προσπάθειες της Κυπριακής Δημοκρατίας για προάσπιση της διεθνούς νομιμότητας και τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσει η χώρα προς την κατεύθυνση αυτή.

4. ΕΙΠΑΝ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/03/2022

Σελίδα: 4



είπαν



ANTONIO ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ

Γ.Γ. ΟΗΕ:

«Καθώς ο κόσμος γιορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, το ρολόι των γυναικείων δικαιωμάτων πιγαίνει πίσω». Οι γυναίκες είναι πιθανότερο να ζήσουν στη φτώχεια, η υγεία τους θυσιάζεται, η εκπαίδευση και οι ευκαιρίες τους περιορίζονται εν έτει 2022.



ΠΑΝΙΚΟΣ ΧΑΜΠΙΑΣ

Γ.Γ. ΕΚΑ:

«Η ανεπάρκεια των σιτηρών θα προκαλέσει υποσιτισμό των ζώων και θα επιφέρει καταστροφικές συνέπειες». Ωστόσο η κυβέρνηση επέλεξε να κλείσει την Επιτροπή Σιτηρών με ό,τι αυτό συνεπάγεται.



ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΤ:

«Σε άνευ προηγουμένου παραβιάσεις των δικαιωμάτων των τυφλών σε πολλά επίπεδα προχώρησε η κυβέρνηση». Δυστυχώς χιλιάδες τυφλοί είναι πλήρως αποκλεισμένοι από πολλούς τομείς της ζωής.



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΑΦΕΙΡΗΣ

ΠΡΥΤΑΝΗΣ **ΠΕΤΑΚ**:

«Οι βασικότερες προκλήσεις αφορούν τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου, τη διεθνοποίηση των κυπριακών πανεπιστημίων, την προσέλκυση ξένων φοιτητών υψηλού επιπέδου και προαγωγής της έρευνας και της καινοτομίας». Ουσιαστικά βήματα προόδου για την ανώτατη εκπαίδευση.